

# 太原古县城登上太原安心玩景点榜第一名

本报讯(记者 张波)自5月1日正式开城迎客以来,太原古县城充分发挥省会城市经济文化的区域核心优势,逐渐成为省内外游客了解山西、了解太原的一处重要旅游、休闲景点。美团大数据最新统计显示,太原古县城位列太原安心玩景点榜第一名,连续4个月排名全国必打卡名胜古迹榜第二名。

太原古县城是我市重要的历史文化街区之一。作为“一城看山西、一街五千

年”的中华优秀传统文化传承发扬基地,景区自开城迎客以来,积极打造“历史文化体验地、入晋游客集散地、太原市民休闲地、地域特产展销地、文物保护研究地”,通过积极整合文化旅游资源,探索打造出一系列“旅游+”文旅产业。

“旅游+互联网”,景区实现5G覆盖、WiFi覆盖,充分满足游客视频、直播、话题分享、在线讨论需求,入城门票在线预约、全城监控广播覆盖、安保灾害预警全面掌

控,为游客出游保驾护航;“旅游+教育”,先后开创3个研学基地、10个合作研学体验基地、6个联合实践基地以及自主研发研学课程研学项目12个,接待量万人次以上,获得社会一致好评;“旅游+娱乐”,先后举办“国潮”艺术节和全国头部文创艺术节,结合三晋文化特色向游客提供古城灯光秀和城隍庙小剧场演艺项目,丰富游客精神需求的同时提高游客旅游满意度;“旅游+创意”,龙投集团以本土文化

为研究方向,原创设计的一系列文创产品受到游客的广泛好评。

截至10月9日统计数据,太原古县城接待游客已突破500万人次,其中夜间游客占比55%,约267万人次。网络数据统计,抖音大数据浏览量3.1亿,官方微博公众号粉丝量达到81万,在美团大数据太原古县城位列太原安心玩景点榜第一名,连续4个月排名全国必打卡名胜古迹榜第二名。

太原理工大学举行本科生专业节

## 赛马专业学生 骑马亮相很吸睛



本报讯(记者 张晓丽 通讯员 秦聪 文/摄)连日来,太原理工大学举行的2021级本科生专业节让学生们对不同专业有了更深的了解,其中,赛马专业学生骑马亮相启动仪式,更是吸引了众多学生目光。

当日,身着帅气骑士服的学生驾着6匹马出现在专业节上,并进行了快步、慢步、队列等表演。2018年,太原理工大学玉龙国际赛马学院在朔州市右玉县

玉龙马园正式挂牌成立,旨在按照“校企融合、协同育人”的新型专业人才培养模式,培养基础宽厚、技能突出的优秀马业人才,学习项目包括饲养、骑乘、教练、骑手等一系列马术内容。2019年起招生,现有本科生50余名,研究生10余名,培养高素质国际化应用型人才是该专业育人目标。

据了解,本科学生专业节是太原理工大学为全体本科生举

办的特色节日,是该校打造一流本科、建设一流专业、培养一流人才目标的具体举措。专业节以“专心致学,业精报国”为主题,共设置了“专业博览会”“专业宣讲会”“实验室开放日”“线上专业”4个板块,旨在提升本科学生专业认知,拓宽专业视野,激发专业热情,明确专业志向,激发学生专心致学、矢志报国的情怀,树牢为中华民族伟大复兴不断拼搏的奋斗理想。

## “我的消费故事”征文之二十一

### 家有“抠门”爱人

主持人:俗话说:“吃不穷,喝不穷,算计不到就受穷。”勤俭持家是中华民族的美德。生活中,我们可以选择绿色出行,减少私家车使用成本;购物可以货比三家,省去花冤枉钱;可以自己动手下厨做饭,吃出健康还省钱……这样一来,算算自家经济账,您的脸上笑开花。

讲述人:蒋波

结婚以前,我是家中娇娇女,花钱大手大脚,买东西爱冲动,老妈为此没少操心。刚认识爱人时,就发现他很“抠门”,不带我下馆子,而是

自己在家下厨,说这样既卫生又实惠;每到节日,人家男朋友送鲜花当礼物,可他却只给我买些好吃的。结婚后,他买菜从来是舍近求远到农贸市场,还说那里的菜不仅便宜且新鲜。有一次,我看中了商场里卖的一个电饭煲,刚准备买下,爱人劝我说到网上看看再说。结果,在网上找到了那家品牌旗舰店,发现同款电饭煲居然便宜40元还有赠品。这下,我不禁暗暗敬佩爱人了,省下的就是挣下的,货比三家,真实有效。

在爱人影响下,我也学会了

算计,买衣服先看看网上有没有合适的;去饭店吃饭,先瞅瞅店家有没有优惠活动等,长此以往,还真省下不少钱。前年,我们准备买房,原本打算买个面积小的,等经济好些再换大房子,可爱人执意要买100多平方米的,说省下的钱可以用在“刀刃”上。这时,我对爱人真是另眼相看。他打趣地说:“我‘抠门’,不该花的钱一分钱也不乱花,可该花的钱,绝不抠。”还别说,爱人的勤俭持家让我们的小日子越过越红火。

李晓琳 编辑整理

征稿启事:消费纠纷、消费疑惑、消费心得,您均可“现身说法”,内容必须突出故事性,800字左右。投稿方式:您可以将稿件寄送至新建路78号太原日报新闻采编中心群工部“我的消费故事”栏目;也可发送邮件:tywbxl@163.com,本栏目长期征稿,期待赐稿。

### 中北大学举办反诈微视频大赛

本报讯(记者 尹哲)10月23日消息,为增强大学生对各类诈骗的鉴别能力,提高电信诈骗防范意识,维护学生利益,中北大学举办了“强化意识,杜绝网诈”微视频大赛。

大赛共收到39个作品,经过初选和复选,最终有13个作品入围终审决赛。评审会上,评委们从每件作品的选题内容、立意导向、艺术表现、制作水平等方面都进行了点评。该校相关负责人表示,此次比

赛吸引了同学们的广泛参与,通过动画、情景剧、案例分析制作微视频等方式进行教育,激发同学们的真实感受和自我教育意识,有助于同学间互相宣传教育,学习防诈骗知识及方法。

### 福彩“正当红”亿元派奖活动持续进行

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 冯艳)10月23日市福彩中心消息,福彩刮刮乐推出一款重磅新票——“正当红”。此款彩票游戏派奖活动从2021年10月10日0时起至11月11日17时,预计支出派奖费用2亿元。“正当红”系列即开票有10元、20元、50元

三个面值,采用“对数字玩法”,具体游戏规则为:刮开覆盖膜,如果任意一个“我的号码”与任意一个“中奖号码”相同,即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金;如果刮出指定图符,即可获得该图符下方所对应的奖金,中奖奖金兼中兼得。



10月23日,市民冯女士根据预约时间来到山西白求恩医院进行重组带状疱疹疫苗接种,成为该疫苗在太原的首位接种者。接种现场,医护人员通过出版报、发放宣传页等形式向广大市民科普带状疱疹疾病的相关知识,提高中老年人群疾病预防意识。

记者 邓寅明 摄